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gegen Mastercard

BRUSSEL - Jahrelang hat Master-
card zu hohe Gebiihren fiir Kreditge-
schafte erhoben. Vor allem zulasten
der Verbraucher! Dafiir gibt's jetzt
von den EU-Wettbewerbshiitern ei-
ne saftige Geldstrafe.

Der US-Kreditkartenanbieter habe
bis 2015 Handler daran gehindert,
bessere Konditionen von Banken
aus anderen Laéndern des EU-Bin-
nenmarktes zu nutzen und damit
gegen die bestehenden Kartell-
vorschriften in Europa verstoBen,
begriindete die Briisseler Behérde

ihr Vorgehen. ,So wurden die Kos-
ten flir Kartenzahlungen kiinstlich
in die Héhe getrieben - zum Nach-
teil der Verbraucher und der Einzel-
handler in der EU“, erklarte Wettbe-
werbskommissarin Margrethe Ves-
tager (50) weiter. Macht 570 Millionen
Euro Strafe!

Mastercard habe die VerstoBe be-
reits anerkannt, daher sei die Strafe
um zehn Prozent reduziert worden.
Allerdings kénnten auf den US-Kon-
zern nun noch Schadensersatz-
klagen zukommen.

Foto: dpa/Fabian Sommer

Von wegen Digitalisierung

Bundeshehorten verfaxen
6000 Tonnen Papier nro Jahr

BERLIN - Haben die das Faxen nicht
langsam dicke? Seit Jahren versucht der
Staat, seine Verwaltung zu digitalisieren
und Biirgern in méglichst vielen Ange-
legenheiten Behérdengénge zu erspa-
ren. Doch in den Bundesédmtern selbst
scheint das noch nicht anzukommen: Im

Jahr 2017 haben sie rund 1,25 Milliarden : Faxen
Blatt Papier verbraucht. Das sind umge- —_——— statt
rechnet 6 000 Tonnen pro Jahr! == mailen
Das geht aus der Antwort der Bundes- - : und Aus-
regierung auf eine Kleine Anfrage der ﬁ drucke
FDP-Fraktion hervor, iber die zunachst = statt
die Zeitungen der Funke Mediengrup- - elektro-
pe berichteten. Der FDP-Abgeordnete = nischer
Roman Miiller-Béhm (26), jlingster Par- Akten:
lamentarier im Bundestag, ist entsetzt: 3 An den
sHier geht quasi alles nur lber das Fax- _ —=== Bundes-
gerét. Jedes Mal — === behirden
wird ein Fax aus- ————-F  gehtdie
gedruckt, wahr- _— Digitali-
scheinlich auch 7 — sierung
wieder abgehef- o - offenbar
tetund kopiert.” 5 villig
vorbeli.

Fotos: dpa/Oliver Berg (2), imago, dpa/Marius Becker

Merkel und
Macron

die deutsch-
franzosische \
Freundschaft

AACHEN - Es ist ein klares Bekenntnis in
Zeiten von EU-Verdrossenheit, wachsen-
dem Populismus und Brexit-Bestrebungen:
Vor historischer Kulisse haben Kanzlerin
Angela Merkel (64, CDU) und Frankreichs
Prasident Emmanuel Macron (41) den neuen
deutsch-franzdsischen Freundschaftspakt
besiegelt, der endlich eine gemeinsame
Europapolitik stiarken soll.

Er gilt als Elysée-Vertrag 2.0: Mit dem
Aachener Vertrag haben Merkel und Macron
gestern im Kronungssaal des Aachener Rat-
hauses das gemeinsame Freundschafts-
bekenntnis der einst verfeindeten Staaten
aus dem Jahr 1963 in die Gegenwart geholt.
Aachen, die Grenzstadt ganz im Westen
Deutschlands, ist ein beliebter Treffpunkt
filr beide. Erst im vergangenen Mai erhielt
Frankreichs Staats-Chef hier den Karls-
preis fiir seine europdischen Verdienste.
Auch das Datum war bewusst gewahlt: Auf
den Tag genau vor 56 Jahren besiegelten
Konrad Adenauer ($91) und Charles de Gaul-
le (1+89) mit der Unterzeichnung des Elysée-
Abkommens das Ende der deutsch-franzési-
schen Feindschaft.

Der neue Vertrag umfasst 16 Seiten und
28 Artikel. Im Wesentlichen geht es darin
um eine Vertiefung der deutsch-franzosi-

Theresa
Mays (62)
Brexit-Plan
kommt
weder im
eigenen
Land noch
bei der EU
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Mit der Unterzeichnung des
Aachener Vertrages ist die neue,
noch engere deutsch-franzosi-
sche Freundschaft besiegelt.

=
Y X
1B =

Was der Elysée- -
Vertrag 2.0 wirklich

schen Zusammenarbeit in Wirtschaft, For-
schung und Politik. Selbstkritisch rdumte
Kanzlerin Merkel allerdings ein: Aus eige-
ner Erfahrung wisse sie, ,wie trage unsere
Antworten auf neue Herausforderungen oft
ausfallen®. Aber entscheidend sei, dass hin-
ter dem Vertrag der Wille stehe, ihn wirklich ¢
auchmitLebenzuerfiillen.
Die wichtigsten Punkte im Uberblick:

@ In Sicherheitsfragen wollen beide Lin-
der starker als bisher kooperieren. Zu die-
sem Zweck soll es kiinftig einen gemeinsa-
men Verteidigungsrat geben, der bilatera-
le Riistungsprojekte und die Ausbildung
von Soldaten koordiniert.

® Deutsch-franzésische Ministertref-
fen gibt es schon jetzt. Kiinftig sollen
aber auch die Parlamente mindestens
zweimal im Jahr gemeinsam tagen, um
Grundlagen fiir gemeinsame politi-
sche Vorhaben zu schaffen. L

@ Langfristiges Ziel beider Lander
ist ein gemeinsamer Wirtschafts-
raum, zunichst vor allem iiber ge-
meinsame Investitionsprojekte.

@ Auchin der Bildungspolitik wollen
die Lander enger zusammenriicken.

So sollen nach den Uniabschliissen
nun auch Schulabschliisse des jeweils
anderen Landes anerkannt werden.

3sst Theresa

BRUSSEL - Nachdem die briti-
sche Premierministerin Theresa
May (62) ihren vermeintlichen
Plan B zum Brexit vorgestellt hat,
sieht die EU-Kommission keiner-
lei Bewegung und macht den Bri-
en auch keine neuen Angebote.

,Derzeit haben wir nichts Neues
aus Briissel zu sagen, weil es nichts
eues aus London gibt“, schloss
ommissionssprecher Margaritis
Schinas (56) gestern jegliche Nach-
verhandlungen uber das Austritts-
abkommen aus. Man appelliere
eindringlich an GroBbritannien, sei-
e Absichten mit Blick auf den fiir
nde Marz geplanten EU-Austritt so
schnell wie méglich zu klaren.

Auch Kanzlerin Angela Merkel
(64, CDU) zeigte sich enttduscht

. B

gut an.
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Nachrichten

Timoschenko kandidiert
KIEW - Die ukrainische Ex-Regie-
rungs-Chefin Julia Timoschenko (58)
hat sich als Kandidatin flir die
Préasidentenwahlam 31. Méarz

<« 22, Januar 1963 werden aus Am Rande des
ewigen Feinden endlich Freunde: Treffens kam es
Im Paris unterzeichnen Kanzler in Aachen auch
Konrad Adenauer (191) und Pra- zu Protesten -
sident Charles de Gaulle (189, r.) die hlieben je-
den Elysée-Verirag. doch friedlich. v

Kanzlerin Angela Merkel (64)
und Président Emmanuel
Macron (41) riicken in Zeiten
der Entfremdung demonstrativ
niher zusammen.

von Mays Ankiindigungen. ,,Dle
Bundesregierung erwartet, dass
die britische Regierung sich bald
auf Vorschlage einigt, die von einer
Mehrheit des Unterhauses unter-
stitzt werden®, erkléarte ein Regie-
rungssprecher.

Fotos: imago

aufstellen lassen. ,,Von heute an
beginnen wir eine neue Epoche”,
kiindigte sie an. Tatséchlich liegt

. Timoschenko seit Monaten in Umfra-
gendeutlich vor Amtsinhaber Petro
Poroschenko (53).

¢ Poggenburg tritt aus

£ MAGDEBURG - Die AfD im Land-
tag von Sachsen-Anhalt hat einen
formalen Beschluss zum Fraktions-
ausschluss von André Poggenburg
(43) angesetzt. Doch der langjéhrige
Parteichef kam seinen Kollegen zuvor
- und trat gesternim letzten Moment
selbstaus der Fraktion aus.

Bewahrung fiir Heimleiter

SIEGEN - Im Prozess um Misshand-
lungen, Schikanen und Selbstjustiz
in einem Fliichtlingsheimin Burbach
(NRW) istder damalige Heimleiter
(38) zu einer Bewahrungsstrafe von
einem Jahr und drei Monaten verur-
teilt worden. Unter der Fiihrung des
Angeklagten warenin der Einrichtung
zwischen 2013 und 2014 wiederholt
Fliichtlinge in ein sogenanntes
Problemzimmer gesperrt
worden.

Bali-Terrorist

hald frei?

JAKARTA - Beim
schlimmsten Terroran-
schlag auf der Ferieninsel
Balivor mehrals
16 Jahren starben
202 Menschen, darunter
auch sechs Deutsche.
Als Drahtzieher gilt vie-
len der islamistische
Hassprediger Abu
Bakar Baschir (80).
Indonesiens Regierung
erwdgt nach neun
Jahren Haft nun seine
vorzeitige Entlassung
-aus ,humanitdren
und gesundheitlichen
Griinden®.

Klassentreffen in Davos gestariet

DAVOS - Alle Jahre wieder treffen sich die
Reichen und Mé&chtigen dieser Welt in Davos.
Doch beim gestrigen Auftakt zum viertagigen
Weltwirtschaftsforum (WEF) in den Schweizer
Bergen fehlten zahlreiche wichtige Akteure: So
hat US-Préasident Donald Trump (72) sein Kom-

men wegen des Haushaltsstreits
in den USA abgesagt. Um
die ,Gelbwesten® .

in Frankreich nicht noch mehr zu provozie-
ren, verzichtete auch Staats-Chef Emmanuel
Macron (41) auf einen Besuch. Die britische
Regierungs-Chefin Theresa May (62) hat we-
gen des Brexits zu Hause andere Sorgen.

Zum Klassentreffen der Weltelite wird heute,
immerhin Kanzlerin Angela Merkel (64, CDU
erwartet. Bei der Tagung diskutieren mehr al
3000 Teilnehmer aus Politik, Wirtschaft und

. ; ! iGesellschaft iber Lésungen fur internationale

robleme wie Klimawandel, Cyberattacken
nd Handelskriege. Die Tagung steht indie=
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Hunderte Wintersportler enttauscht

OBERWIESENTHAL - Es klingt para-
dox: Trotz Traumwetter und Schnee
so weit das Auge reicht, fallt der
Ski-Marathon in Oberwiesenthal

- einer der groBten Wettbewerbe
deutschlandweit in der Kategorie
Skilanglauf - am Wochenende flach.
Grund: Wegen der Schneemengen
hat der Sachsische Staatsforst
bewaldete Gebiete rund um den
Fichtelberg gesperrt. Eine Freigabe
ist aufgrund der Wetterprognosen
nichtin Sicht.

Entsprechend enttduscht sind die
Veranstalter des WSC Erzgebirge
Oberwiesenthal: ,Wir haben uns auf
einen tollen Wettkampf gefreut, sagt
Manuel Hering (22) von der Geschéfts-
stelle. Aber die Sicherheit der Sport-
ler gehe vor. Aktuell liegt eben zu viel
Schnee, der vor allem auf Baumen und
Asten zur Gefahr werden kann. Seit
rund eineinhalb Wochen sind daher die
bewaldeten Gebiete um den Fichtel-
berg durch den Sachsischen Staats-
forst gesperrt. Dain den Wetterprogno-
sen von kalten Temperaturen und noch
mehr Schnee die Rede ist, hat der WSC
den Volllast-Erzgebirgs-Ski-Marathon
abgesagt. Selbst bei Offnung des Wal-

des kénne man nicht rechtzeitig mit der
Préparation der 20 Kilometer langen
Strecke beginnen. Eine Alternativrou-
te sei kein Thema. ,Dafiir missten wir
StraBen sperren und Genehmigungen
einholen. Dafiirist es leider zu spét.”
Besonders bitter: Gut 100 Sportler
hatten sich bereits angemeldet. Ins-
gesamt wurden bis zu 300 Teilnehmer
erwartet. Verschieben willder WSC das
Sport-Event in der laufenden Saison
nicht. Uberschneidungen mit ande-
ren Skilanglauf-Wettbewerben in der
Umgebung sollen vermieden werden.
So bleibt die zwolfte Auflage so-
wie die Ski-Junioren-WM
im kommenden Jahr der
einzige Trost fiir die
Ski-Fans. tgr

Von schneebedeck-
ten Bdumen und
Asten geht groBe S
Gefahr aus. Die
S 271 zwischen
Oberwiesenthal
und Tellerhdu-

ser war des- ke
wegen noch his
gestern dicht.

Zu viel Schnee! Ski-Marathon
Oherwiesenthal ahgesagt,

.um den Fichtelberg ble
hen vorerst gesperrt. So
will es der Séchsische

<« Gemeinsam mit
Produzent Nor-
man KreBler (40)
ldsst sich Toni die
Gehurtstagstorte
schmecken.

" Neues Lebensjahr,
neues Album: Per
Crowdfunding will
Toni Kraus (22) das
Geld fiir seine neue
Platte zusammen-
hekommen. >

Sohn von Ex-HandllchIe - RUNS's
Wer will mit Toni ins Tonstudio?

CHEMNITZ - Happy Birth-
day, Toni Kraus! Der Musi-
ker feiert heute seinen

22, Geburtstag. Deshalb
hat der Sohn von Ex-Rand-
fichte Thomas ,,Rups“ Un-
ger (50) eine ganz besonde-
re Geschenk-Bitte an seine
Fans gerichtet!

»,Meine Band und ich, wir
wollen unser zweites Album
rausbringen®, erzéhlt Toni bei
einem Termin im Chemnitzer

Soundjack Studio. ,,Dafiir fehlt
uns noch das nétige Kleingeld
und dakommen unsere treuen
Fans ins Spiel.“ Der Sanger
hat eine Crowdfunding-Kam-
pagne gestartet. ,Die Fans
kénnen uns mitihrem Geld un-
terstlitzen und dafiir erhalten
sie tolle Geschenke.“

Zum Beispiel kann ein Tag
mit Toni im Tonstudio erstan-
den werden. Aber auch sei-
ne erste Gitarre, auf der der
heute erfolgreiche Sanger

das Spielen lernte, gibt’s bei
der Aktion. Das neue Album
soll Gbrigens ,,Auf hoher See*
heiBen. ,,Es ist voller tiefgriin-
diger Balladen, aber es gibt
auch schnelle Rocksongs,
und wir wollen ein bisschen
experimentieren, was die
Elektro-Richtung angeht.”
Insgesamt 12000  Euro
braucht Toni flir die neue Plat-
te, gut 1500 Euro hat er jetzt
bereits zusammen. Infos:
www.startnext.com/toni cast

Fotos: Klaus Jedlicka
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A Der Volllast-Erz-
gebirgs-Ski-Ma-

i rathon des WSC
Erzgehirge Ober-
wiesenthal sollte
eigentlich am
Wochenende stati-
finden. Wegen zu
viel Schnee hat der
i Veranstalter das
~=—Event abgesagt.
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werden. Bisher gibt es fiir englisch-

sprachige Touristen nur eine einzige
Broschiire mit Informationen iiber die Stadt.
Das Stadtmarketing will jetzt nachlegen. Auf
der Berliner Tourismusmesse ITB wird Anfang
Marz ein neuer englischsprachiger Touristen-
fithrer vorgestelit.

Susan Endler (37), CWE-Marketing-Chefin:
»Das Heft wird nicht nur Sehenswiirdigkeiten
vorstellen, sondern auch Geheimtipps mit in-
teressanten Anlaufpunkten der Stadt abseits
der typischen Touristenziele.*

Die Stadt Chemnitz will internationaler

Studentin
Jessica
Spran-

ger (19)
blittert in
der bisher
einzigen
englisch-
sprachigen
Broschiire
y»Visit
Chemnitz‘,

Foto: Klaus Jedlicka

&

Auch die Chemnitzer Verkehrs-AG will aus-
landische Studenten verstarkt mit vertrauten
Tonen empfangen. Bisher gibt es Haltestel-
len-Ansagen auf der StraBenbahn-Linie 2
auch in englischer Sprache.

Dieser Service soll demnachst auf die Cam-
pus-Linie 3 ausgeweitet werden. CVAG-Spre-
cher Stefan Tschok (61): ,,Die Ansagen sind ei-
ne freundliche Willkommensgeste, die es ein-
heitlich in allen Fahrzeugen geben soll. Weil
auf der Campuslinie auch Bahnen des Chem-
nitzer Modells fahren, sind noch Absprachen
mit dem VMS nétig.“ MS

Mann spernte Belannte wochenlang ein - Knast

PLAUEN - Mehr als vier Wochen
lang soll ein Mann (33) aus Plauen
eine Bekannte (18) in deren Woh-
nung festgehalten haben. Das
Drama begannim November 2018.
In dieser Zeit soll der Verdachtige

gewaltsam drei Handys seines
Opfers und Musiktechnik geraubt,
auBerdem EC-Karten der 18-Jah-
rigen an sich gebracht haben. An-
fang Dezember lieB der Mann die
junge Frau endlichin Ruhe.

Die Vogtlanderin erstattete An-
zeige. Am 17. Januar klickten die
Handschellen - Teile der Beute
wurden sichergestellt, der Mann
kam in Untersuchungshaft. Die Er-
mittlungen laufen.

Was Hanschen
nicht lernt...

... lernt Hans wirklich nimmermehr?
Weltweit gehen mehr als 200 Millionen
Kinder nicht zur Schule. Das muss nicht
sein! Deshalb fordert terre des hommes
Schulprojekte und sorgt fiir die Ausbildung
von Jungen und Madchen. Weltweit.

Kaufgesuche

Suche Bekleidung aller Art, Pelze, Zinn,
Porzellan, Bleikristall, Silberbesteck,
N&h- und Schreibm., Spinnrad, Uhren,
Schmuck, Bernstein, Miinzen, LP’s, Bil-
der, Bibeln, Teppiche @ 0163-9568886

© Rene Fietzek
Unterstitzen Sie unsere Arbeit mit
Ihrer Spende. Danke.

0) terre des hommes
Hilfe fur Kinder in Not

Fiie Arraskucken
e Dy T T
P

www.tdh.de

TaschenMosaik - jetzt neu Heft 17 bis 20

Heft 17: Nach aufregenden

suchen die Pline zu stehlen,
Maschinenstiirmer miissen ver-

Kuriere der Zarin, in deren terflug erzdhlen sie wie sie als

o 50 fenbiionier]
el SenlaniAIT

am 27.01 e in der

ORGENPOST|

am Sonntag

*Die Morgenpost am Sonntag
ist ein Produkt der
DDV ¥ MEDIENGRUPPE

Erlebnissen im Land der Sau-
rier berichten Dig und Dag
ihren Reisegefdhrten wie sie
in England halfen, den Plan
zum Bau von Dampfmaschi-
nen zu verwirklichen. Sie
begleiten den Transport ei-
ner dieser Maschinen nach
St. Petersburg und werden

Auftrag sie einem russischen
Erfinder einen Brief {iberbrin-
gen sollen.

Heft 18: Auf einem fernen
Planeten begegnen Dig und
Dag Urahnen unserer heuti-
gen Saugetiere und treffen
auf eine bisher unbekannte
Menschenaffenart. Beim Wei-

Gefangene auf einem Sklaven-
schiff James Watt begegnen.
Mit List kommen sie wieder
frei und klauen fiir seine Expe-
rimente eine Kanone. Das hat
ungeahnte Folgen.

Heft 19: Watts Dampfmaschine
ist ein voller Erfolg, doch das
gefallt nicht allen. Gegner ver-

sthnt werden. Auf dem néchs-
ten Plangten versuchen sich Dig
und Dag als Reporter mit einem
transportablen  Fernschreiber.
Unbeohachtet hauen Affenmen-
schen auf die Tasten, was die
Besatzung des Raumschiffs in
groBe Verwirrung stiirzt.

Heft 20: Dig und Dag liefern
eine Dampfmaschine nach
Peru. Sie unterstiitzen die Re-
bellen beim Aufstand gegen
die spanischen Eroberer und
suchen in den Anden nach der
verschwundenen  Dampfma-
schine. Zuriick in Europa erle-
ben sie in Holland Abenteuer
mit Mijnheer Pepperkorn und
nehmen an der Erdffnung der
ersten deutschen Eisenbahn-
linie von Niirnberg nach Fiirth

TY POS'I'

Morgennost Treﬂpunkt

Rosenhof 11 - 09111 Chemnitz - Mo-Fr 8-18 u. Sa 9-13 Uhr - Tel. 0371-23 87 19-40/42 - tp.chemnitz@ddv-mediengruppe.de
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Der Brudervon
Schlager-Star
Ina-Maria

RADEBERG - Ra-
deberg bekommt
eine eigene Hymne!
Oberbiirgermeister

be die ganzen groBen Hits der Puhdys, von Karat oder
auch Silly mitproduziert.“ Seine Schwester war kei-
ne Geringere als Ina-Maria Federowski (gest. 2017),
die mit Hits wie ,,Man lernt nie aus“ bekannt wurde.

MORGENPOST, 23.1.2019

Federowski schreilit
Radeherg einen Song

Musikalisches Talent liegt also in der Familie.

Alle Songs fiir Radeberg gibt’s online zu héren un-
ter www.radeberg800.de - da kann man auch seine
Stimme abgeben.

cast

Gerhard Lemm (58, SPD) hat dafiir einen Wettbe-
werb ins Leben gerufen. Vier Einreichungen gab
es - alle sind im Internet zu héren. Welcher Song
nun die meisten Stimmen bekommt, gewinnt.
Einer der vier Komponisten war friiher fiir die
Hits der Kultbands ,,Karat“ und ,,Silly* mit-
verantwortlich: Helmar Federowski (72), der
Bruder von Schlagersangerin Ina-Maria
Federowski (167, F.0.).

»Die Idee fir das Lied ist schon etwas alter”, sagt
Helmar Federowski. ,,Ich war vor einiger Zeit auf dem
Brauereifest - danach ist ein Bier-Song entstanden.*
Als er von dem Wettbewerb zur Radeberg-Hymne ge-
hért hat, ,,habe ich einfach den Bier-Song genommen
und einen neuen Text dazu verfasst. Aber erst der vier-
te Entwurf hat mir dann auch gefallen®. Dabei heraus
kam der Titel ,,Heimat, du bist wunderbar*.

Federowski ist in Sachen Musik und Hits Vollprofi:
,lch war Tonmeister bei Amiga“, erzéhlt er. ,,Und ha-

hiirgermeister
Gerhard Lemm
(58, SPD) hat
vier Vorschlige

bekommen, jetzt
darf abgestimmt
werden.

Foto: imago/lausitznews

L

-« Bei StraBenglitte landete das Ge-
* spann mit einem Porsche Boxster
*_ auf der A 4 in den Biischen.

Anhanger mit
Porsche umgekippt

UHYST - Autoliebhaber diirf-
te der Anblick schmerzen: Im
Geblsch an der A4 bei Uhyst
(Fahrtrichtung Dresden) liegt ein
Porsche Boxster, der samt An-
hénger und Zugfahrzeug (Nissan)
dort gelandet war. ,Wahrschein-
lich war es StraBenglatte”, so
Polizeisprecherin Anja Leusch-
ner. ,,Alkohol war nicht im Spiel.“
Gliick im Ungliick: Der Fahrer (40)
erlitt nur leichte Verletzungen.

Schaden: knapp 10000 Euro.
Weniger Glick hatte eine Re-
nault-Fahrerin (35) gestern in
Dresden. Sie wollte auf der Bol-
tenhagener StraBe (Klotzsche)
einen Opel Giberholen, der gerade
links in den Winkelweg abbiegen
wollte. Beide Fahrzeuge kollidier-
tenund schleuderten auf den FuB-
weg. Der Renault prallte noch ge-
gen einen Baum. Die Renault-Fah-
rerinwurde schwer verletzt. am

Foto: Steffen Schulze

Esgehtumeine

Ohrfeige und

800 Eurovon Oma

Marcus F. (24) soll am Rande einer
Veranstaltung im Rathaus auf

PEGIDA-Anhiinger losgegangen sein.

DRESDEN - Die ,,Woche
gegen Rassismus“ vor ei-
nem Jahrin Dresden ging
nicht ohne Knatsch ab. So
soll Marcus F. (24) am Rat-
haus auf PEGIDA-Anhén-
ger losgegangen sein. Nun
sitzt er vorm Amtsrichter.

slch stand mit meiner Fah-
ne da, weil Rassismus auch
gegen Deutsche geht”, so
Peter B. (39), der sich samt
Deutschlandflagge vorm
Rathaus postierte. Laut An-
klage ging der arbeitslose
Marcus mit den Worten:
,2Hau mit Deiner Fahne ab!
Du bist doch einer von den
Pegis“, auf Peter los und
gab ihm eine Ohrfeige. Das
Sicherheitspersonal  ging
dazwischen. Spateram Plen-
arsaal soll Marcus noch ein
Ehepaar bedroht haben: ,Ihr
Nazi-Schweine. Wir wissen,
wo Euer Auto steht.“ Auch
hier griff der Saaldienst ein.

Helmar Federowski (72)
war einst Tonmeister
hei Amiga und an den
groBien Hits von Puhdys,
Karat und Silly beteiligt.

Fotos: Petra Hornig, dpa, Thomas Tiirpe

Prozess gegen
PEGIDA-Hasser

slch gehe zu PEGIDA. Aber
ich lasse mich nicht als Nazi
beschimpfen®, so der ange-
griffene Mann (64).

Marcus schweigtzualldem,
sein Anwalt bezweifelt auBer-
dem, dass die ,, Taterfotos“in
der Akte seinen Mandanten
zeigen. Unklar blieb auch der
Nachweis einer anderen An-
klage: Demnach klaute Mar-
cus seiner Oma 800 Euro aus
dem Schrank, wahrend die
Familie nebenan den verstor-
benen Opabetrauerte.

Der Prozess wird also fort-
gesetzt. Vorsorglich drohte
der Richter Marcus mit Ord-
nungsgeld, sollte er beim
nachsten Mal wieder mit ei-
nem ,,Fuck AfD“-Shirt im Ge-
richt aufkreuzen. Auch dem
»~Anhang“ der PEGIDA-Gan-
ger im Saal drohte der Rich-
ter mit Ordnungsgeld, wenn
Gelaster, Gerede, Kommen-
tare - kurz: Stérungen - nicht
unterlassen werden.
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Erklaute 90 Tonnen Glei €

Gegen den /

Rentner (73, h

r) wurde . -
—Haftbefehl—

erlas-

sen, sein

Schrott-La-

ger geraumt.

GORLITZ - Da haben die Ermittler aber
wirklich einen schweren Fang gemacht.
Kurz vor 6 Uhr stiirmten 80 Beamte zeit-
gleich vier Objekte im Gorlitzer Stadtteil
Konigshufen und nahmen den gesuch-
ten Gauner (73) fest. lhm wird vorgewor-
fen, rund 600 Meter Gleise (90 Tonnen)
im Bereich des Bahnhofs Kodersdorf
geklaut zu haben.

Mit einer Ramme 6ffneten die Bundespoli-
zisten die Wohnung der Lebensgefahrtin des

Schrott-Bosses, der zuvor observiert wor-
den war. ,Wir hatten Informationen dariiber,
dass er schon einmal mit dem Waffengesetz
in Konflikt geraten war“, erklért Michael Eng-
ler (48) von der zustandigen Bundespolizei.
Tatsachlich wurde eine Schreckschuss-
waffe gefunden, fiir die der Mann keinen
Kleinen Waffenschein besaB. Zeitgleich wur-
de ein Komplize dingfest gemacht. Auch bei
ihm wurde eine Luftdruckwaffe gefunden.
Bei beiden Ganoven fand man zusammen
eine flinfstellige Summe Bargeld. Zudem

Am Bahnhof Kodersdorf montierte
der ,,schwere Junge“ iiher Monate
hinweg 600 Meter Gleise ab.

wurden nhoch die Woh-
nung des Senioren und
eine Lagerhalle durchsucht.
Dort wurden unter anderem Autos

und Unterlagen festgestellt, ,,die noch
untersucht werden®.

Sicher ist: Der Senior hat sich seine Ab-
bau-Arbeiten an den stillgelegten Gleisen
am Bahnhof Kodersdorf richtig ,,vergoldet*.
Etwa 16 000 Euro hat er mit dem Verkauf von
Mischschrott (Schienenstiicke und Kleintei-
le) verdient. Gestern wurde er dem Haftrich-

Fotos: Danilo Dittrich, Norbert Neumamnn

ter vorgefiihrt. ,Der
Haftbefehl ist auBer
Vollzug gesetzt, so Engler.
Der Schrottmafia-Boss muss-
te seinen Reisepass abgeben und

sich nunregelméBig bei der Polizei melden.
Die Deutsche Bahn mdchte sich zu Ab-
bauarbeiten ihrer Gleise in Sachsen im ver-
gangenen Jahr offenbar nicht duBern: ,,Eine
Gesamtzahl von gestohlenem Diebesgut
liegt uns nicht vor®, so Bahnsprecher Jérg
Bohnisch (51). am
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FUSSBALL

BVB-Reus spielt wieder

DORTMUND - Borussia Dortmund kann
im Titelrennen wieder mit Marco Reus
planen. ,Am Sonnabend gegen Hanno-
ver binich auf jeden Fall dabei®, sagte der
Kapitdn des Tabellenfiihrers. Der 29-jah-
rige Nationalspieler hatte seinem Team
zuletztim Hit bei RB Leipzig gefehlt, weil
eram Tag zuvor im Training umgeknickt
war und sich dabei eine leichte Bander-
dehnung zugezogen hatte.

Torjager muss pausieren

MONCHENGLADBACH - Alassane Plea
von Borussia Ménchengladbach musste
gestern eine Trainingspause einlegen.
Der Franzose klagte iiber eine Reizung
im Knie. Mitzehn Treffernist Plea der
beste Schiitze des Bundesliga-Dritten in
dieser Saison. Zum Riickrundenauftakt
schoss er die Borussiazum 1:0-Sieg bei
Bayer Leverkusen.

Bayer-Talent zu Pauli

HAMBURG - Zweitligist FC St. Pauli
nahm den polnischen ,,U20“-National-
spieler Jakub Bednarczyk von Bayer
Leverkusen bis Juni2021 unter Vertrag.
Der 20-jahrige Mittelfeldspieler wird zu-
nachst mit der Regionalliga-Mannschaft
trainieren, soll aber schrittweise an die
Profi-Truppe herangefiihrt werden.

Neuer Verteidiger fiir Jena

JENA - Zweitligist Jahn Regensburg
verleiht Innenverteidiger Dominic
Volkmer bis zum Sommer an Drittligist
Carl Zeiss Jena. Der 22-Jahrige war zu
Saisonbeginnvon Werder Bremen ge-
kommen und besitzt noch einen Vertrag
bis 2020. Bei Regensburg kam Volkmer
in der Hinrunde nur auf einen Einsatz bei
den Profis.

Ahischwede zuriick zu Hansa

ROSTOCK - Drittligist Hansa Rostock
holte Maximilian Ahlschwede zurtick.
Der Verteidiger I0ste seinen Vertrag bei
den Wiirzburger Kickers auf. Bereits
vonJanuar 2015 bis Juni 2017 war der
28-Jéhrige flir Hansa im Einsatz.

Can trifft zum Juve-Dreier

TURIN - Auch dank des ersten Saison-
tores von Nationalspieler Emre Can hat
Juventus Turin seinen achten Scudetto
in Folge festim Visier. Juve besiegte
inderitalienischen Meisterschaft das
Schlusslicht Chievo Verona mit 3:0 und
hat weiter neun Punkte Vorsprung auf
den SSC Neapel.

TV-Tipps

ARD
20.15 - 22,15 Handball: WM Manner, Deutschland
- Spanien

Eurosport
05.00 - 07.00, 09.30 - 12.15, 01.00 - 03. 00 (Do.),
04.00 - 06.00 Tennis: Australian Open in Melbour-
ne; 15.15 - 17.15 Handball: WM Manner, Gruppe
I: Brasilien - Island; 17.45 - 19.45 Gruppe I: Frank-
reich - Kroatien; 20.15 - 22,15 Gruppe II: Danemark
-Schweden

Sport1
19.00 - 21.15 Volleyball: Bundesliga Manner, Berlin
- Friedrichshafen

Sport-Hotline

0351/48 64 26 31

(14-22 Uhn)

(E-MAIL
mopodd.sport@dd-v.de

MORGENPOST, 23.1.2019 MORGENPOST, 23.1.2019 FUSSBALL

n 500000 Euro auf eine Million! =
Elf-Tore-,,Paco” verdoppelt seinen Wer?

AUE - Die Homepage transfermarkt.de wechselte, hatte er einen Marktwert von Gleich geblieben zum Sommer sind Fabian .~
hat zum Jahreswechsel die Marktwerte 500000 Euro, jetzt ist es eine Million. Ubri-  Kalig, er ist mit 800000 Euro zweitteuerster
| der Profis angepasst und dabei die Leis- gens: Es ist sein hochster Wert Uberhauptin  Auer, Malcolm Cacutalua (700000) sowie Jan
. tungen der Hinrunde einflieBen seiner Karriere. Der Wechsel hat sich  Hochscheidt und Martin Mannel (je 600 000).
® nach Aue schwimmt Pascal lassen. Und da machten einige y also fiir beide Seiten gelohnt. Wo es Gewinner gibt, sind die Verlierer nicht

Testroet im wahrsten Sinne Auer teils gewaltige Spriinge.
Neun der zum 8. Januar beim
FCE unter Vertrag stehenden
Kicker konnten sich steigern.
Wertvollister Spieler ist Pascal
Testroet mit 1 Million Euro.

Steigern konnten sich auch an-  weit. S6ren Bertram (jetzt Darmstadt), Dimitrij
dere Stammspieler: NicolaiRapp  Nazarov, Dominik Wydra, Dennis Kempe, Ma-
(jetzt Union, 700000 auf 900000  rio Kvesic und John Patrick StrauB verloren an
Euro), Steve Breitkreuz, Clemens  Wert, was vor allem bei Kempe liberrascht.
Fandrich (beide von 700000 auf Ubrigens: Millionen-Mann Testroet liegt li-
750000 Euro), Emmanuel Iyoha gaweit,nur“ auf Rang 72. Erster ist logischer-
(von 300000 auf 500000), Phi- weise Nationalspieler Jonas Hector (K&ln)

»Paco” ist mit elf Toren zweitbes- lipp Riese (von 350000 auf 450000), mit einem Marktwert von 12,5 Millionen Euro.
ter Torjager der Liga. Die letzten fiinf Auer Florian Kriiger (350000 auf 400000) und  Auf den Platzen eins bis 13 liegen nur Kélner
Treffer gingen allesamt auf sein Konto. Das  Robert Herrmann (150000 auf 250000). Bei  und HSV-Spieler. Erst auf Platz 14 kommt ein
macht sich natirlich bemerkbar. Testro- Louis Samson schlug allein der Wechselnach  Stlirmer eines anderen Vereins - der Dresdner
et verdoppelte gegeniiber Juli 2018 seinen  Aue zu Buche, er steigerte sich dadurch von  Moussa Koné mit 4,5 Millionen.

Wert. Als erim August von Dresden nach Aue 300000 auf 450 000. Thomas Nahrendorf

Foto: Picture Point/Sven Sonntag

it N Z\vei T JenaB ht Sch h
Bochum - Duishurg 29.1.,18.30 el ore gegen ena a“mga" mac c "tl mc vorn
Darmstadt - St. Pauli 29.1.,20.30
Greuther Fiirth - Ingolstadt 29.1.,20.30 AUE - Die sogenannten Reservis- habe. Das war sehr, sehr verniinftig.
g:“deh'"g s il A ten haben die Zusatz-Zeit im Test Sie sind alle nicht weit weg von den Tom Baumgart (r, weiBes Trikot)
gensburg - Paderborn 30.1., 18.30 e o
Hamhurg - Sandhausen 30.1., 20.30 gegen Jena - 4:2 nach 135 Minuten  ersten EIf.“ : steigt zum Kopfball. Im Test gegen
Heidenheim - Kiel 30.1.,20.30 - fiir reichlich Eigenwerbung ge- Baumgart stach dabei heraus. Mit | Jena machte er zwei Tore.
Dresden - Bielefeld 30.1.,20.30 nutzt. Allen voran Tom Baumgart, zwei kraftvollen Toren belohnte er A ‘ Lukas Hinterseer
Berlin - Kaln 31.1.,20.30 der sich auch schon im Camp R, sich fiir eine gute Vorberei- zweithester Tor-
1. Hamburger SV B 4 3 59 37 in Belek zielstrebig prasen- 7 tung in diesen Januar-Ta- - Z 3
21 FC Kol 18 11 3 4 472 3% tierte. % gen. Die drei Kurz-Ein- : desliga. Praktisch
3. FC St. Pauli 18 10 4 4 302 34 yDie dritten 45 Minuten = 1 sidtze in der Liga waren = uneinholbar thront
4.1.FCUnionBerin 18 7 10 1 2715 31 waren dafiir gedacht, dass / e /g natiirlich nicht nach dem :
. Holstein Kl B8 6 4 3425 30 alle mal iiber 45, 70 oder *° s // Geschmack des Neuzu- Platz 1 - der Kdlner ==
O fsradeem 18 8 0 4 A auch 90 Minuten spielen ' ‘w=_~" gangs aus Chemnitz. Den- fraf allein 22 Mal.
8. ViL Bochum 18 7 6 5 2823 o7 konnten. Das war vor allem fiir noch klagte er nicht, er lernte ol o LN S
9. Jahn Regensburg 18 6 8 4 3128 26 die wichtig, die bisher nicht so voll und scheint jetzt zu einer richtigen S
10. Dynamo Dresden 18 7 4 7 2821 % zum Zuge kamen¥®, erkladrt Trainer Alternative zu werden. ,,Tom macht S
11. SpVgg Greuther Furth 18 6 6 6 21:31 24 Daniel Meyer den Ultra-Test gegen  das extrem gut, er hat einen Schritt S
]gggg’;ﬁnﬁgﬂ?gge ]g g j 3 gggg % den Drittligisten bei eisigen Tem- nach vorn gemacht. Er hat das s
14, Aminia Bielefeld 18 4 6 8 M 18 peraturen. Was vor allem die junge Feuer, zeigt die Bereitschaft, sich ®
15. SV Sandhausen 18 2 7 9 1827 13 Garde zeigte, diirfte thn erwdrmt durchsetzen zu wollen. Sein Auf- =
16. MSV Duisburg 18 3 4 11 1633 13 haben. ,,Sie hat das umgesetzt, was tritt gegen Jena wird ihm weiter Mut &
17.11. FC Magdeburg B o1 8 9 203 T ich sehen wollte und auch erwartet machen¥, lobt sein Coach. nahro S
18. FC Ingolstadt 04 8 1 7 10 1735 10

Lotte - Miinchen Fr., 19.00

Kiln - Halle Sa., 14.00

CZ Jena - Miinster Sa., 14.00

Kaiserslautern - GroBaspach Sa., 14.00

MAGDEBURG - Der FSV Kevin Hoffmann sorgten und versucht, nach vorne gs“a'"““k"v".’ppe“ L Tl

) s .. . ) . . otthus - W. Wiesbaden Sa., 14.00

Zwickau hat das finale fir ausgeglichene Verhélt- zu spielen. Leider Gottes : | Zwickau - Karlsruhe So.,13.00

Vorbereitungsspiel bei nisse. ,Die erste Halbzeit haben wir noch das dritte £ g Die Braunschweig - Rostock So., 14.00

Zweitligist 1. FC Magde- spiegelte den Spielverlauf  Gegentor bekommen®, ar- L it Zwickauer Uerdingen - Wiirzburg So., 15.00

burg 2:3 (2:2) verloren. wider”, zeigte sich FSV- gerte sich Enochs iber das ’ il M B s SS9 Toni Wachs- Aalen - Unterhaching Mo., 19.00

Auf dem Kunstra- _ Coach Joe Enochs  2:3 von Bjérn Rother (86.): ¥ Wl e muth (1) 1 VIL Osnabriick 0 1 8 1 3005 4

senplatz neben . zufrieden. »Wir verlieren unndtig den 7 g’ B - und Morris 9 Karlsruher SC 0 11 6 3 3420 39

der MDCC-Are- » Die West- Ball und besitzen danach y T 5 Schroter 3. KFC Uerdingen 0 12 1 7 223 37

na trafen Nils sachsen blie- zwei Mal die Madglichkeit 3 T : (r.) nehmen 4. Hallescher FC 20 11 3 6 2519 36

Miatke (12.) und ben auch danach zuklaren.” Lo \ =" 5. Spuigg Unterheching -~ 20 8 11 1 4220 35

Julius Reinhardt zunachst gefihr-  Vor dem Riickrundenstart : kemper in ? ngehe”‘.’.v'esmde” 0 9 3 8§ 3728 0

e . . - L . . PreuBen Minster 20 9 2 9 2829 29

~ (40.) fiir den Dritt- lich. So verfehlte gegen den Karlsruher SC ; die Zange. 8 FCHansaRostock 20 7 6 7 2730 o7

FSV-Abwehr- ligisten. ein  Konig-Kopf-  (Sonntag/13 Uhr) ist dem ! 9.TSV1860Minchen 20 6 8 6 3023 26
recke Nmo‘ ‘ ! : ball das Tor nur US-Amerikanernichtbange. 10. FSV Zwickau 0 6 7 7 2523 25
Antonitsch ’ Rico PreiBinger um Zentimeter  ,In den néchsten Einheiten 1. FCKaiserslawem 20 6 7 7 2330 25
(r) attackiert - (4.) und Felix Lohkem- (60.). Nach mehreren  stehen mannschaftstakti- 5 g’%’%ﬁﬂfﬁéﬁ&k@s TR
den FCM-Tor- per (38.) brachten den FCM ~ Wechseln bei beiden Teams  sche Arbeiten an. Was uns 14 Er[:ergie Cotthus 20 6 5 9 253 23
schiitzen Felix = - = zwei Mal in Fihrung, doch kam es dann allerdings zu die Magdeburg-Partie ge- 15, Fortuna Kol 0 6 5 9 203 23
Lohkemper - die Antwort lieB jeweils einem Bruch im Spiel. ,Da zeigt hat, ist, dass wir bei 16. SV Meppen 20 6 4 10 2630 2
nicht lange auf sich warten.  haben wir etwas die Ord- gutem Spiel gegen den Ball 17. Sonnenhof Grofiaspach 20 3 12 5 1620 21

Miatke mit einem ansatz- nung verloren. Trotzdem auch gegen gute Gegner o reCaizssiena 209 6 9 o 2

losen 20-Meter-Knaller und  haben die Jungs weiter bestehen koénnen“, meint 20 Eintracht Braunschweig 20 2 8 10 2139 14

Reinhardt nach FreistoBvon  ordentlich Gas gegeben Enochs.  Michael Thiele
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HANDBALL-WM

Strobel sagt auf Kriicken

Stton soll es jetzt fiir ihn richten!

KOLN - Pl6tzlich stand Martin
Strobel mittenin der Nacht
auf Kriicken vor dem Team-
hotel der deutschen Hand-
baller. Auf einmal sei er da
gewesen, erzahlte Kreislau-
fer Patrick Wiencek gestern.
Strobel humpelte ins Hotel
und stellte sich trotz seines
Kreuz- und Innenbandrisses
ein letztes Mal vor seine
Mannschaft.

Der 32-Jéhrige gratulierte ihr
fur den Einzug ins Halbfinale der
Heim-WM, dann setzte er zu ei-

@

ner emotionalen Rede an. ,Es
war eine Ansprache von ihm, die
mir die Tranen in die Augen hat
schieBen lassen“, so DHB-Vi-
zeprasident Bob Hanning. ,,Das
zeigt, was Martin fiir ein guter
Menschist“, meinte Wiencek.
Gestern war Strobel bereits
auf dem Weg zur Operation.
Der Europameister von 2016
war nicht nur einer der erfah-
rensten Akteure im deutschen
Team, er war auch einer der an-
gesehensten. Das unterstrich er
eindrucksvoll mit seiner bewe-

DEN
GEEH&HDBALL‘IQ

genden Abschiedsrede von der
Mannschaft.

Die Verénderung auf der
Spielmacher-Position war Bun-
destrainer Christian Prokop
mutigstes Experiment nach der
desolaten EM in Kroatien vor
einem Jahr. Und das Experi-
ment ging gut. Aber wie fangt er
den schweren Verlust jetzt auf?
Prokop reagierte auf den Aus-
fall seines Regisseurs mit der
Nachnominierung des 22-jahri-
gen Tim Suton. ,Wir spielen jetzt

fiir ihn“, beton-
te der Coach.

E Wie schon im
2 Spiel  gegen
E Kroatien, das
3| fiir Strobel nach
z rund zehn Mi-
2 nuten  vorbei
Tim war, soll sein
Suton Ausfall tiber

den  Zusam-

menhalt aufgefangen werden.
Mit Suton stoBt dariiber hi-
naus ein Spieler zum Team, der

Tschiiss

MORGENPOST, 23.1.2019

Ir uns

”F

Nach dem Sieg iiber
Kroatien gab’s fiir Bundes-
trainer Christian Prokop
(1.) und seine Spieler kein
Halten mehr. Der Einzug ins
Halbfinale war perfekt!

Hq F2e] -

\

Hauptrunde |

Deutschland - Brasilien 34:21

Deutschland - Frankreich 25:25

Island - Kroatien 27:31

Spanien - Island 32:25

Spanien - Kroatien 19:23

Brasilien - Frankreich 22:24

Frankreich - Spanien 33:30

. . Deutschland - Island 24:19

zwar deutlich weniger erfahren  piasilien - Kroatien 29:26

ist, aber bereits weite Teile der ' Island - Frankreich 22:31

WM-Vorbereitung  absolviert  Spanien - Brasilien 36:24

hat. Der Riickraumspieler vom = Kroatien - Deutschland 21:22

TBV Lemgo war dort bereits g’as:("e_'"'l's:(a"“l_ 29“:9’ }g-gg

. = H rankreich - Kroatien eute, 1o.

auf einen mlelchen WM-Ein- Deutschland - Spanien heute, 20.30
satz auf der Spielmacherpo-

sition vorbereitet worden. ,Er 1. Deutschland 4 31 0 1058 7

hat einen hervorragenden Ein- 2. Frankreich 4310 11399 7

druck hinterlassen, was Spiel- 3. Spanien 420 2 17105 4

strategie und Abwehrverhalten ;} gmﬂ?l'?” j 12 g g ;2111% ‘2‘

n . brasilien X
angeht’, so Prokop. ,Er hat 6. Island 4 00 4 93118 0

trotz seines jungen Alters einen
guten Mix.“

AR Martin St?obel (u.) hielt sich mit

Hauptrunde Il

Tunesien - Norwegen 24:34

uriischmerzverzerriem Gesicht sein linkes Diénemark - Tunesien 36:22
= Knie. Und muss jetzt unters Messer, Dénemark - Norwegen 30:26
o Agypten - Schweden 24:27
Ungarn - Agypten 30:30

Schweden - Ungarn 33:30

Tunesien - Schweden 23:35

Dénemark - Ungarn 25:22

Ungarn - Tunesien 26:21

Norwegen - Agypten 32:28

Schweden - Norwegen 27:30

Agypten - Danemark 20:26

Tunesien - Agypten heute, 15.30

Norwegen - Ungarn heute, 18.00

_ Dénemark - Schweden heute, 20.30

§ 1. Dénemark 4 400 170 8

@ 2 Schweden 4 3 0 1122107 6

N5 3. Norwegen 4 3 0 1122109 6

£ 4 Ungam 411 2 108109 3

< 5. Agypten 4 01 3 102115 1

Jg 6. Tunesien 4 00 4 9131 0
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KOLN - Christian Prokop hatte am
gestrigen handballfreien Tag einen
sehnlichen Wunsch: Abschalten.
Runterkommen. Kopf frei kriegen. Auf
seiner geliebten Jogging-Runde tankte
der Bundestrainer neue Energie fiir
den bevorstehenden Turnier-Endspurt.
yHoffentlich ist die Sauna eingeschal-
tet“, sagte Prokop und lachelte.

Die kleine Auszeit vor dem heutigen
Hauptrunden-Abschluss gegen Europa-
meister Spanien (20.30 Uhr/ARD) hatte er
sich redlich verdient. All dem Druck und all

1 GEﬁbEN

HANDBALL"9

den groBen Erwartungen hatte der Leipzi-
ger in den vergangenen Wochen standge-
halten. Einzug ins Halbfinale, vorzeitig - da-
mit hatten vor der Heim-WM nur die wenigs-
tengerechnet.

Und so stellte DHB-Vizeprasident Bob
Hanning seinem leitenden Angestellten
mit ,Note 1 gestern das bestmdgliche
Zwischenzeugnis aus. Hanning war es,
der auch in den stiirmi-
schen Zeiten nach der
verkorksten EM zu Pro-
kop hielt, weil ,ich im-
mer wusste, dass er das
kann. Uberall, wo er war,
hat er was aufgebaut und
entwickelt.“ Dies zeigt
sich nun auch in der Na-

Bob tionalmannschaft.

Hanning Der 40-Jéhrige selbst
verzichtete im Moment

seines groBten Erfolgs als Trainer auf den
Blick in den Riickspiegel. Die schweren
Monate voller Kritik und 6ffentlichen
Zweifels mochte er nicht kommentieren,
schwéarmte lieber vom Hier und Jetzt. ,Ich
habe immer gesagt, dass wir sehr viel Po-

ARD und ZDF haben nicht mit riesigem Interesse der Zuschauer gerechnet

Locker, nahbar und immer
fiir ein Autogramm oder
Selfie zu haben - so pra-
sentiert sich Christian
Prokop bei der Heim-WM.

tenzial in dieser tollen Mannschaft haben.
Ich bin einfach gliicklich, wie sich dieses
Team zusammenschweiBt, wie es sich pra-
sentiert und wie wir ungeschlagen durch
das Turnier gehen®, sagte Prokop und be-
tonte: ,Das macht mich stolz.”

Der Bundestrainer erlebt zurzeit die
schdnsten Tage seiner knapp zweijahrigen
Amtszeit. Vor einem Jahr noch Buhmann
der Handball-Nation, hat er mit seinem
Team eine neue Euphorie entfacht - und

sich spétestens mit dem vorzeitigen Halbfi-
nal-Einzug durch das 22:21 gegen Kroatien
selbst aus der Schusslinie gebracht.

,Nattrlich ist das im Moment fiir uns die
geilste Zeit, die wir im Berufsleben erleben
dirfen”, so Prokop. In diesem Job sei es
manchmal richtig schwierig und ,manch-
mal richtig toll. Und das ist schén, dass wir
gerade auf der Sonnenseite stehen.”

Die WM-Tage von Berlin und Kéln zeich-
nen ein neues Bild von Prokop. Im Ver-

HANDBALL-WM

ISt das die geilste Zeit!”

\

gleich zu seinem ersten Turnier wirkt er
wie ausgewechselt, tritt selbstbewusst
auf, locker und kommunikativ. Hier und
da bringt der Coach sogar ein SpaBchen
unter. Prokop 2.0 méchte man sagen. Der
Bundestrainer freute sich diebisch, das
groBe Ziel Halbfinale in Hamburg bereits er-
reicht zu haben: ,Dass wir das jetzt vor-
zeitig 16sen und nicht Gber den Umweg
Spanien gehen missen - das ist fantas-
tisch.”

Foto: imago
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UNABHANGIGE TAGESZEITUNG
FUR SACHSEN

DHB-Auswahl knackt 10-Millionen-Marke

KOLN - Die neue Handball-Begeis-
terung der deutschen Fernsehzu-
schauer ldsst sich in Zahlen aus-
driicken. Vor einer Rekord-Kulisse
hat die DHB-Auswahl den Einzug
ins Halbfinale geschafft und vor den
Bildschirmen die
Zehn-Millionen-
Marke geknackt.

Die Live-Ubertra-
gung des 22:21-
Sieges gegen Kro-
atien sahen 10,02
Millionen Menschen
im ZDF und sorgten
fir einen Marktanteil
von 30,4 Prozent. So
viele Zuschauer gab es noch nie vor
der K.o.-Runde einer WM. Die neue
Begeisterung lasst sich auch in Wor-
ten ausdriicken. ,Mit so einem Erfolg
haben wir nicht gerechnet”, sagte
ZDF-Sportchef Thomas Fuhrmann.
»Dass Handball in Deutschland po-

Thomas
Fuhrmann

Foto: imago

puldr ist, wussten wir natirlich, aber
so viele Zuschauer hatten wir nicht er-
wartet.“ Auch ARD-Sportkoordinator
Axel Balkausky findet ,das Interesse
beeindruckend*.

Selbst die Fernseh-Fachleute sind
verbliifft. ,,Es ist Gberraschend, dass
die Zahlen schon so friih so eine Hohe

Y/
RDEN
GER anDBALL19

erreicht haben“, gab der ZDF-Sport-
chef zu. Und auch Balkausky sagte:
sDieser groBe Erfolg hat sogar uns
Uberrascht und zeigt, dass die Riick-
kehr der Handball-WM in die 6ffent-
lich-rechtlichen Programme ein richti-
gerund wichtiger Schritt war.”

Bei den beiden vorherigen Weltmeis-
terschaften gab es nur Ubertragungen
im Bezahl-Fernsehen (2015) und im
Internet (2017).

-~ A

Ex-Nationalspieler
Sven-Sdren Chris-
tophersen (r.) ist
beim ZDF als Ex-
perte neben
Moderator Yorck
Polus im Einsatz

und freut sich iiber

die guten Quoten.

Foto: imago
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Emmas neue Lieblingsfarh:.

Monatelang hat Emma nach eincK
Nagellack gesucht, der zu ihren H56F
ren passt. Jelzl hal sie den ideal>L
Farbton endlich gefunden und WY
tberzeugt: In Kombination mit ihV>V
blassen Haut ist dieser Lack ein edEF
ter Hingucker. Nach seiner MeinuLC
gefragt, ist ihr Freund aber einfa9E
nur perplex. Besonders als EmK6
anfangt, mit ihren Handen 0B>V
seinen Ricken, sein
Schiiisselbein und seine
Arme zu sireichen. Na-
tdrlich nur, um ihm den
Nagellack zuzeigen.
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STARS & SOCIETY

Cristiano Ronaldo (33)
und Freundin Georgina
Rodriguez (24) sahen
dem Gerichtstermin
entspannt entgegen.

[ &

30004

471941097900906

Alessio (3) hat mit
Mama Sarah (26)
und Papa Pietro (26)
gleich zwei Musiker
als Eltern.

Fotos: imago, instagram.com/sarellax3
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stiano Ronaldo

MADRID - Hand in Hand mit Freundin
Georgina Rodriguez (24) ist Cristiano
Ronaldo (33) gestern durch Madrid ge-
schlendert. Dabei hatte der FuBball-Su-
perstar stets ein Lacheln im Gesicht, ver-
teilte gut gelaunt Autogramme - und das,
obwohl er nur wenige Minuten spater zu
einer millionenschweren Strafe wegen
Steuerhinterziehung verurteilt wurde.

Die Staatsanwaltschaft Madrid hat-
te dem Juventus-Turin-Spieler vorge-
worfen, zwischen 2011 und 2014 rund
5,7 Millionen Euro an Steuern unter-
schlagen zu haben. Samt Zinsen, einer
GeldbuBe und Nachzahlungen musste
der Portugiese nun 19 Millionen Euro
zahlen. Zudem stimmte er einer insge-
samt 23-monatigen Bewadhrungsstra-
fe zu. Der Deal wurde bereits vor einem
Jahr ausgehandelt, der gestrige Termin
war somit reine Formsache.

Deshalb wollte der FuBballstar ver-
mutlich auch gar nicht erst die Reise
nach Madrid antreten, sondern die An-
gelegenheit per Videokonferenz klaren.
Diese Bitte wurde vom Gericht allerdings
abgelehnt, ebenso wie Ronaldos An-
sinnen, das Gerichtsgebaude durch die
Tiefgarage zu betreten, um dem Medien-
rummel zu umgehen. Doch den hat er ja
am Ende noch gut fiir sich genutzt.

Der FuBball-Star nahm sich sogar
Zeit, um Autogramme zu verteilen.

KOLN - Wie der Vater so der
Sohn: Pietro Lombardi (26) singt

seinen Hit ,Phdnomenal*
Alessio (3) im Duett!

Stolz priasentiert der DSDS-Ju-

ror das siiBe Video auf

tagram. ,Papa feat. Alessio.
Schaut mal auf seine Han-
de, wie er die Musik fiihit.
Musikstunde mit Papa“,

schreibt

der Pop-

star. Auch

die Fans sind

begeistert vom Vater-Sohn-
Duo am Klavier: ,So goldig der
Kleine! Bei den Eltern muss ja
Musik in seinen Adern flieBen.*

mit

Ins-

Foto: imago

Fotos: imago
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Hollywoodstar
Anne Hathaway
(36) tut alles
fiir ihren Sohn
Jonathan (2).

Foto: imago

Kein Alkohol mehr!
Anne Hathaway

will 18 Jahre
niichtern hleihen

LOS ANGELES - Hollywoodstar
Anne Hathaway (36) will keinen
Alkohol mehr trinken - und das fiir
die nédchsten 18 Jahre!

Grund fir die Abstinenz: Die
Schauspielerin musste ihren Sohn
Jonathan (2) mit Brummschéadel
zur Schule bringen. ,lch bin zwar
nicht gefahren, aber ich hatte ei-
nen Kater, und das hat mir gereicht.
Das war nicht so prickelnd”, erklar-
te die 36-Jahrige in der ,Ellen De-
Generes Show*. ,Ich will aufhéren
zu trinken, solange mein Sohn noch
im Haus ist, denn ich mag mich
dabeinicht besonders und erkommt
in ein Alter, in dem er mich morgens
wirklich standig braucht.”

-_—
Zum ersten Mal kam Designer Karl
Lagerfeld (85) nicht auf dle
Biihne.

zU mide fur
die eigene Show

PARIS - Was ist nur los mit Karl La-
gerfeld (85)? Zum allerersten Mal in
seiner Zeit als Chanel-Kreativdirektor
kam der Star-Desginer am Ende sei-
ner Show nicht auf die Biihne, um sich
seinen Applaus abzuholen.

Dabei ist dieser Auftritt eine langjéhrige
Tradition. Aber: Lagerfeld habe sich ges-
tern miide gefiihlt, erklart Chanel in einer
offiziellen Mitteilung. Seiner engen Ver-
trauten Patricia Rieke (69) habe der Mode-
zarzudem gesimst, dass er eine Erkéltung
habe. ,Karl Lagerfeld ist Perfektionist,
und er wird sich nicht zeigen wollen, wenn
er gesundheitlich angeschlagen ist”, so
die ehemalige ,,Bunte“-Chefredakteurin.
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RACLETTE ,,PURE 8 . = =2l
von PRINCESS | 8 Pfannen, mit L] 0 \

Uberhitzungsschutz ~ Art-Nr. 5688

—— =

e —
MULTIFUNKTIONSGERAT HOCHDRUCKREINIGER
,PIXMA 3-IN-1¢ von CANON | von KARCHER | K 2 Basic,
¥ Tintenstrahldruck/Scannen/Kopieren  Art.-Nr. 51616 max. 110 bar/1.400 Watt

Art-Nr. 10346

Schlagbohrmaschine Easylmpact 550 von BOSCH
im Koffer, 550 Watt mit Antirutschgriff Art-Nr. 70161

~y

TROLLEY ,,ORLANDO*

von TRAVELITE | 63 cm, schwarz '/—\
3 - - -.-\.

Art-Nr. 54755 P

EDELSTAHL-TOPFSET
»,HORIZON® von MEINE KUCHE
9-tlg, fiir alle Herdarten geeignet

Art-Nr. 22318

NEW BOBBY-CAR von
BIG | mit Fliisterrddern, ab 1 J.,
max. 50 kg Art-Nr. 61475

ZYKLON-HANDSTAUBSAUGER
»MULTI SENSATION*“

von CLEANMAXX Energieeffizienzklasse
A, silber/rot, 600 Watt Art-Nr, 11448

wer o IHIRE VORTEILE ALS ABONNENT

Mini SIM, Speicher: 16 MB
(erweiterbar bis 32 GB), mit

Kemera, Bluctooln, Duel S0 #+ von Montag bis Sonnabend #+ Donnerstag: Augusto-Magazin

bestens informiert! + Freitag: kostenlose Fernsehzeitung riv

#+ Montag: groBes Sportjournal #* monatlich: kostenlose DVD/CD

GELDPRAMIE
50,00 Euro aufs Konto
Art.-Nr. MOPO18:BAR50

HEISSGETRANKE-AUTOMAT
TAS1002 ,,TASSIMO HAPPY*
von BOSCH | Farbe: Schwarz

Art-Nr. 2003837

PLATTENSPIELER
PL 186 von SOUNDMASTER
mit Radio Art-Nr. 43904 RADEBERGER SPEZIALITATEN-BOX

von KORCH | mit erlesenen Wurst- und Schinkenspezialititen
iy im Wert (iber 40 Euro Art-Nr. MOPO18:Korch

EDELSTAHL SALZ- UND
PFEFFERMUHLE
»CLASSICS*

von RUSSELL HOBBS

elekir., 2er-Set, mit Beleuchtung,
Mahlgrad einstellbar, Batterien
nicht enthalten Art-Nr. 27242

TROLLEY-REISETASCHE
,ORLANDO* von TRAVELITE
ca. 731, 70x35x33 cm

Art-Nr. 52910

CHEMNITZER k&3

Jetzt bestellen: 0371 690663350 Alle Pramien auch online unter:

Ich kann meine Bestellung innerhalb von 14 Tagen ohne Angabe von Griinden in Textform (z.B. Brief, Postkarte, Fax) wider-

rufen. Die Frist beginnt friihestens mit Erhalt dieser Belehrung. Der Widerruf ist an: Chemnitzer Morgenpost, Aboservice, www.a bo- mopo.d e/we rben *Die Morgenpost ist ein Produkt der

Rosenhof 11, 09111 Chemnitz, zu richten. Zur Fristwahrung geniigt die rechtzeitige Absendung.

DDV 75X MEDIENGRUPPE




NEUEN Leser werbew
ol GUTSCHEIN sicheru!

JETZT BESTELLEN
0371 690663350

WWW.ABO-MOPO.DE/WERBEN

50-€-GUTSCHEIN AMAZON.DE
Art.-NI. GS50-AMAZON

50-€-GUTSCHEIN ROSSMANN
Art-Nr. GS50:ROSSMANN

Art-Nr. GS50:0B1

Art-Nr. GS50:ARAL

Bitte Pramien-Gutschein und Bestell-Coupon ausschneiden und einsenden an:
Chemnitzer Morgenpost, Aboservice, Rosenhof 11, 09111 Chemnitz.

Pramien-Gutschein

Ich habe einen neuen Abonnenten geworben. Als Dankeschdn erhalte ich folgende Pramie’

Artikel-Nummer meiner Wunsch-Pramie

Name, Vorname

StraBe/Hausnummer

PLZ/Ort

Telefonnummer (fiir Riickfragen)

NN N
IBAN: Landerkennung: 2 Stellen | Priifziffer: 2 Stellen | Bankleitzahl: 8 Stellen | Kontonummer: 10 Stellen

BIC des Kreditinstituts (8 oder 11 Stellen)

' Die Pramien erhalte ich nach Beginn des Abonnements und ca. 6 Wochen nach Eingang des ersten
Bezugsgeldes. Gilt nicht fiir Eigenbestellung und im gleichen Haushalt lebende Personen.

Morgenpost Sachsen GmbH, Amtsgericht Dresden, HRB 22609

Bestell-Coupon

Ich bin der neue Abonnent und bestelle die Chemnitzer Morgenpost O ab sofort/

Oabdem____ von Montag bis Sonnabend fiir mindestens 18 Monate zum jeweils
gliltigen Bezugspreis, derzeit monatlich 19,90 €2 - inklusive Zustellung und MwSt.

2 Bei Belieferung in nicht zustellfahige Gebiete kostet das Abo der Chemnitzer Morgenpost inkl. zusétz-
licher Portokosten monatlich 30,20 €. Bei Fragen wenden Sie sich bitte an unseren Abo-Service,
Telefon 0371 690663350.

Das Abonnement kann erstmals mit einer Frist von 10 Tagen zum Ablauf der Mindestbezugsdauer schriftlich
gekiindigt werden. Danach ist eine Kiindigung jederzeit schriftlich mit einer Frist von 10 Tagen zum Monatsende
maglich. In den letzten 3 Monaten gab es in meinem Haushalt kein Abonnement der Chemnitzer Morgenpost.

Name/Vorname

StraBe/Hausnummer

PLZ/Ort

Mein Briefkasten befindet sich hinter einer verschlossenen Tiir. Bitte rufen Sie mich zur Kldrung unter
folgender Telefonnummer an:

Ich méchte Geld sparen und entscheide mich fiir folgende Zahlungsweise:
Ojahrlich (Ersparis 8 €) O halbjahrlich (Ersparnis 4 €) O vierteljahrlich (Ersparis 2 €) O monatlich
O Bitte buchen Sie die Bezugsgebiihren im Voraus von folgendem Konto ab:

Die Einzugsermdchtigung gilt bis auf Widerruf und erlischt bei Kiindigung der Bestellung automatisch.
Vorausbezahlte und nicht bezogene Ausgaben werden mir selbstverstandlich zuriickerstattet.

EREEEEEEEEE N
IBAN: Landerkennung: 2 Stellen | Priifziffer: 2 Stellen | Bankleitzahl: 8 Stellen | Kontonummer: 10 Stellen

BIC des Kreditinstituts (8 oder 11 Stellen)

(O Bitte schicken Sie mir eine Rechnung.

Widerrufsrecht: Ich kann meine Bestellung innerhalb von 14 Tagen ohne Angabe von Griinden in Textform (z.B.
Brief, Postkarte, Fax) widerrufen. Die Frist beginnt friihestens mit Erhalt dieser Belehrung. Der Widerruf ist an:
Chemnitzer Morgenpost, Aboservice, Rosenhof 11, 09111 Chemnitz, zu richten. Zur Fristwahrung geniigt die
rechtzeitige Absendung. Weitere Informationen zum Datenschutz finden Sie auf. www.abo-sz.de/datenschutz

Einwilligungserklarung: Ich bin jederzeit widerruflich damit einverstanden, dass mich die DDV Mediengruppe

GmbH & Co KG (DDV), Ostra-Allee 20, 01067 Dresden auch durch ihre Dienstleister

O per Telefon {iber ihre interessanten Verlagsprodukte (Zeitungen, Zeitschriften; print/digital) sowie fiir ihre
Marktforschungszwecke und/oder

O per E-Mail iiber 0.g. Verlagsprodukte sowie ihre Gewinnspiele, SZ-Reisen, Veranstaltungen, Biicher, besondere
Angebote aus dem SZ-Treffpunkt und fiir ihre Marktforschungszwecke informiert.

Datum/Unterschrift fir die Bestellung und ggf. Einzugsermachtigung

Datenschutzhinweis: Meine personenbezogenen Daten verarbeitet die DDV fir die Bearbeitung des
Abonnements, fiir interne Kundenanalysen und fiir die Ubersendung von Informationen per Post (iber
ihre interessanten Verlagsprodukte (Zeitungen, Zeitschriften; print/digital), ihre Gewinnspiele, SZ-Reisen,
Veranstaltungen, Biicher, besondere Angebote aus dem SZ-Treffpunkt sowie fiir ihre Marktforschungszwecke.
Widerspruchsrecht: Wenn ich der Verarbeitung meiner personenbezogenen Daten fiir Werbezwecke
widersprechen oder eine erteilte Einwilligung widerrufen mdchte, genligt jederzeit eine kurze Nachricht
per E-Mail an abo@ddv-mediengruppe.de oder per Post an DDV Mediengruppe GmbH & Co. KG,
Datenschutzbeauftragter, Ostra-Allee 20, 01067 Dresden.
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